
10 класс. Типовой расчет по теме «Тригонометрические функции» 

 

Вариант 16 

1. По заданной функции найти все остальные 



2

,
24

1
1sec . 

2. Упростить 







 22

2

2

2

2

tgsin
ctg

cos2

tg

sin
. 

3. Упростить 
6

7
sin

12
sin

6

7
cos

12
cos











. 

4. Упростить 

 

  




































2
tg

2

3
cos5sin

3tg
2

3
ctg1

2

. 

5. Упростить 
  



2sincossin

sec3coseccos3sin
2

. 

6. Упростить 





2

2

3
,

ctgtg

tg
. 

7. По заданной функции найти 


270180,
25

7
cosесли,

4
sin . 

8. Построить графики функций: 

а) 
2

x
sin2y  ; б) 1x2cos

2

1
y  ; в) 2

2

x
tgy  . 

9. Преобразовать в произведение   












2
sinsin4cos . 

10. Преобразовать в произведение     83cos34cos43 . 

11. Найти решение уравнения, принадлежащее интервалу 

а) 






 


2

3
,,xcos4x3sinxsin 3

; 

б) 






 













4

3
,

4
,x3cos2x8sinх2

2
cos . 

12. Найти решение уравнения, принадлежащее интервалу 








 


4

3
,

4
,xcos3xcosxsin2xsin 22

. 

13. Решить уравнение 01x3sinx3cos5x12cos 22  . 

14. Решить уравнение   










 x

2
cosx2cosx33sin1 . 

15. Решить уравнение 2

2

x
sin

xcos1



. 
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Вариант17 

1. По заданной функции найти все остальные 


 2
2

3
,

12

13
eccos . 

2. Упростить 







 22

2

2

2

2

ctgcos
ctg

cos

tg

sin2 . 

3. Упростить 
12

sin
3

4
sin

12
cos

3

4
cos











. 

4. Упростить 
   

  
























2

3
ctgtg2cos

2sin3ctg
2

3
cos 2

. 

5. Упростить 

2
tg

2
ctg

2
tg

2
ctg

2
cos

2
sin

2sin

44 















 . 

6. Упростить 
 







2

2

3
,

cossinctg

1cossin
2

. 

7. По заданному значению функции найти 


270180,
25

7
cosесли,

4
ctg . 

8. Построить графики функций: 

а) 
3

x
cosy  ; б) 1

4
x3tgy 







 
 ; в) 

2

1
xsin2y  . 

9. Преобразовать в произведение   1
2

3
sinsin 











 . 

10. Преобразовать в произведение 























3
cos

3
cossin 2 . 

11. Найти решение уравнения, принадлежащее интервалу 

а)   






















 2,

2

3
,xcos2x3

2

5
sinx7cos ; 

б) 
 

  



























,
2

,x2cosx2sin2
3x2tg1

x2
2

3
ctg1

2 . 

12. Найти решение уравнения, принадлежащее интервалу 












 2,

4
,0

3

x
cos3

3

x
cos

3

x
sin3

3

x
cos

3

x
sin

3

x
sin 3223 . 

13. Решить уравнение 1x4cosxcos8 4  . 

14. Решить уравнение x2sinx
2

7
cosx5sin 











 . 

15. Решить уравнение 1
2

x3
sin

2

x
cos

2

x3
ctg

2

x
tg 11  

. 
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Вариант 18 

1. По заданной функции найти все остальные 


 2
2

3
,

41

9
cos . 

2. Упростить  22266 tgcossin3cossin . 

3. Упростить 
12

cos
6

11
cos

12
sin

6

11
sin











. 

4. Упростить      


















 
 2cos2

2

3
tgtg

2

3
cos2sin1 . 

5. Упростить 






























tg2tg

tg2tg1

2
tg1

1

2
tg1

1
. 

6. Упростить 









 








 
 22

2

3
,

2

3
sec

2

3
eccos 22 . 

7. Вычислить 037sin  . 

8. Построить графики функций: 

а) 
2

x
tgy  ; б) 

3

2
x

3

2
sin2y  ; в) 

4

1
x2cosy  . 

9. Преобразовать в произведение 
4

tg
2

2cos2
2

sin









 












. 

10. Преобразовать в произведение  

    


4sin32ctgtg8eccossec
12222

. 

11. Найти решение уравнения, принадлежащее интервалу 

а) 


































,

12
,1x4

2

11
sinx2

2

7
cos ; 

б)  










2,,

2

x
sin2xsinx

2
ctg 2

. 

12. Найти решение уравнения, принадлежащее интервалу 








 


2
,

2
,xsinxcos4xsinxcos 2

. 

13. Решить уравнение 2x2cos2xcos5xsin4 24  . 

14. Решить уравнение x2cosxsin21x2cosx3sin  . 

15. Решить уравнение   xcosxcos
2

x

4
ctgxsin1 1 











 

. 



10 класс. Типовой расчет по теме «Тригонометрические функции» 

 

Вариант 19 

1. По заданной функции найти все остальные 
2

3
,

5

13
sec


 . 

2. Упростить 1ctg
1tg

ctg1 2





. 

3. Упростить 
7

10
cos

21

2
cos

7

10
sin

21

2
sin


 . 

4. Упростить 

  






 




























 













4
tg3sin

2

3
sin

cos
2

3
sin

2
cos

22

2

. 

5. Упростить 
 





sec3coscos3sin

cossin2sin
2





ec
. 

6. Упростить    
2

0,
2

0,,sinsincoscos
22 




 . 

7. Вычислить 037cos  . 

8. Построить график функций: 

а) x
3

2
cos

2

3
y  ; б) 

3

2

4
x

2

3
sin

3

1
y 







 
 ; в) x2ctgy  . 

9. Преобразовать в произведение  2cossincos . 

10. Преобразовать в произведение 32coscos4
2

sin4 3 


. 

11. Найти решение уравнения, принадлежащее интервалу 

а) 






 

























4

3
,

5
,x3

2

3
cos2x7sinx7

2

3
cos ; 

б) 






 


2
,

3

2
,132tcos2

2

t
sin32t2cos 2

. 

12. Найти решение уравнения, принадлежащее интервалу 








 





2
,

2

3
,0xsinxcos3x2sin 22

. 

13. Решить уравнение x4cosxcosxsin 44  . 

14. Решить уравнение x3cosx2
2

3
sin1x2cosxcos2 











 . 

15. Решить уравнение     02xcosxsinxcosxsin 11   . 
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Вариант 20 

1. По заданной функции найти все остальные 


 2
2

3
,

40

9
ctg . 

2. Упростить  26622 ctgcossincossin3 . 

3. Упростить 
7

10
cos

21

2
sin

7

10
sin

21

2
cos











. 

4. Упростить 

   

 
2

5sin
2

3
sin1

2

3
tg3cos2sin

















 















. 

5. Упростить 
 

 






























2
sin

22cos

sin

2
2

cos

. 

6. Упростить 
2

3
,

cos1

cos1

cos1

cos1 










. 

7. Вычислите 037tg  . 

8. Построить графики функций: 

а) x4cos
4

1
y  ; б) 1

3

2
x

3

4
tgy 







 
 ; в)  

2

x
tgxcos1y  . 

9. Преобразовать в произведение  4cos3cos2coscos . 

10. Преобразовать в произведение     coscoscos2coscos 22 . 

11. Найти решение уравнения, принадлежащее интервалу 

а) 






 













3

2
,

6
,

4

3
x3sin

2

1
x3

3
sin ; 

б) 






 


2

3
,

3
,ctgx3xcos5x2sin . 

12. Решить уравнение     






 


2

3
,

2
,3xsinxcosxsin31tgxxsin 2

. 

13. Решить уравнение 5x2sin2xsin6 22  . 

14. Решить уравнение  x7sinx5cos
3

7
tgx5sinx7cos 


 . 

15. Решить уравнение x2cos1
1xtg

1
2




. 
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Вариант 21 

1. По заданной функции найти все остальные 
2

3
,

5

21
cos


 . 

2. Упростить 













sec

cos2

4
tg

eccos

sin
2cos . 

3. Упростить 
14

sin
28

37
cos

14
cos

28

37
sin











. 

4. Упростить 
   

 








1sin

2sin
2

3
sin

3sec
2

3
sin





















 ctg

. 

5. Упростить 








 








 











 










 




2
sin

22
sin

22

3
cos

22
tg2

22

2

. 

6. Упростить 






2
,

cossin2

tgsec
22

44

. 

7. По заданному значению найти 


540450,
625

336
sinесли,

4
cos . 

8. Построить графики функций: 

а) x3sin
2

1
y  ; б) 

3

1

2

x
ctg3y  ; в) 1

4

x
cos2y  . 

9. Преобразовать в произведение 






 














2
eccos

2
ctg2cos . 

10. Преобразовать в произведение 





















 2

3
cos2

3
cos2sin 2 . 

11. Найти решение уравнения, принадлежащее интервалу 

а) 






















 ,

6
,x

2

5
cosx5sinx3cos ; 

б) 






 














4

5
,,x4cos3x2

2

5
sin74xsin8 6 . 

12. Найти решение уравнения, принадлежащее интервалу 

  ,0,0xcos2xsin2xcosxsin3 22
. 

13. Решить уравнение 5,0x2sinxcosxsin 44  . 

14. Решить уравнение     1x24cosxsinx3
2

3
cos 











. 

15. Решить уравнение    
 

xsin2

xcosxcos
x3tgx5sin

1





. 
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1. По заданной функции найти все остальные 



2

,
21

2
tg . 

2. Упростить 1
ctgtg

tg1
22

4





. 

3. Упростить 
14

cos
28

37
cos

14
sin

28

37
sin















 
 . 

4. Упростить 

 

   




























4

2

cos

ctg
2

3
cos3sin

2tg
2

ctg2cos

. 

5. Упростить 
    





4sin

4cos145sin45sin2
. 

6. Упростить 
2

3
2,

2

3
sec

2

3
eccos 22 








 








 
 . 

7. По заданному значению найти 


540450,
625

527
cosесли,

4
sin . 

8. Построить графики функций: 

а) 






 


3
x2ctgy ; б) 

2

1

32

х
cos2y 







 
 ; в)  x4cos1x2sec

2

1
y  . 

9. Преобразовать в произведение   






 
 4cos

2
ctg2sec . 

10. Преобразовать в произведение 






 



































12
sin

12
cos3

8
sin

8
sin 22 . 

11. Найти решение уравнения, принадлежащее интервалу 

а) 






 


2

3
,

9
,x2sin

2

x
cosxsin ; 

б) 










 ,

10
,3x2cosx2sinxsin2x3cos3xcosx4cos . 

12. Найти решение уравнения, принадлежащее интервалу 








 


4

5
,

4

3
,xsinxcos2

2

x
sin4

2

x
cos2 22

. 

13. Решить уравнение x2cosx2sinx2cosx2sin 44  . 

14. Решить уравнение 0x4sinx3sinx2sinxsin  . 

15. Решить уравнение     11
x8cosx4

2
tg1x8cos













 . 
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1. По заданной функции найти все остальные 
2

3
,

17

8
cos


 . 

2. Упростить 



244

2

coscossin

tg
. 

3. Упростить 
6

5
sin

12

25
sin

6

5
cos

12

25
cos


 . 

4. Упростить 
     

 
2

sin
2

3
sin1

ctg3cos2sin

















 



. 

5. Упростить 








 











 









 








 




2cossin

22
ctg

2
2ctg

2
tg

22

3
tg

. 

6. Упростить  
2

0,
2

0,,coscossinsin1 222 



 . 

7. По заданному значению функции найти  540450,
336

625
cos,

4



ecеслиtg . 

8. Построить графики функций 

а) x
2

3
cos

3

1
y  ; б) 

2

1

4
x

2

1
siny 







 
 ; в) 1

2


x
tgy . 

9. Преобразовать в произведение  7cos6cos2coscos . 

10. Преобразовать в произведение 






 














6
2sin2

3
cos2sin 2

. 

11. Найти решение уравнения, принадлежащее интервалу 

а) 







 

























3

2
,

2
,1x

2

5
sinx2

2

7
sin ; 

б)  
 























 


 2,
4

,
хcos

4
xsin

xtgxtg2 23 . 

12. Найти решение уравнения, принадлежащее интервалу 








 


4

9
,

4
,xsin2xcos

2

x
sin5

2

x
cos 22 . 

13. Решить уравнение 25,0x2cosxcosxsin 244  . 

14. Решить уравнение 1x6cosx8cosx2cos  . 

15. Решить уравнение 2

2

x
cos

1
1

2

x
sin2

4

4 







 . 
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1. По заданной функции найти все остальные 



2

,
17

15
sin . 

2. Упростить 
 





tg

cossin1

cossin1
22

2

. 

3. Упростить 
21

23
cos

14
cos

21

23
sin

14
sin











. 

4. Упростить     

  






 















2

3
sinsec

2

3
tg

eccoscos2sin . 

5. Упростить 
 

 




























4cos2sin

2
ctgctg

2

3
tgtg

. 

6. Упростить   






2

,
2

,,coscossinsin1 222
. 

7. По заданному значению найти 


450360,
169

120
sinесли,

4
cos . 

8. Построить графики функции 

а) x
4

3
ctgy  ; б) 

4

1

123

x
cos2y 







 
 ; в) 

3

1
x2sin

2

1
y  . 

9. Преобразовать в произведение   










2cos2sin

2
sin . 

10. Преобразовать в произведение 























3
cos

3
cossin 2

. 

11. Найти решение уравнения, принадлежащее интервалу 

а)   






















 ,

4
,x4sin

2

2
x4

2
cosx2sinx2cosx4cos ; 

б) 






 





4

,
8

3
,

2

x
tg1

2

x
tg2

tgxx3tgx5tg
2

. 

12. Найти решение уравнения, принадлежащее интервалу 








 


2
,

2

3
,xsinxcos3

2

x
sin5

2

x
cos3 22

. 

13. Решить уравнение xcos121x4cosxsin4 44  . 

14. Решить уравнение x3sinx2cosx
2

9
sin 











. 

15. Решить уравнение 
xcos1

xsin1
xctg2




 . 
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1. По заданной функции найти все остальные 
2

3
,

40

41
eccos


 . 

2. Упростить 

4
422

eccos1

sin1
coscossin2 












 . 

3. Упростить 
21

2
cos

7

11
cos

21

2
sin

7

11
sin











. 

4. Упростить   



















 4costg

2

3
ctg1 . 

5. Упростить 





















 










 


2cos

2

3
sin

22
sin

2
2sin4 222

. 

6. Упростить   
48

,1ctgtg1 22 



 . 

7. По заданному значению найти 


450360,
169

120
sinесли,

4
sin . 

8. Построить графики функций: 

а) 






 


3
x

3

1
sin

5

1
y ; б) 

3

1

3
xtg2y 







 
 ; в) x

2

3
ctgx

2

3
siny  . 

9. Преобразовать в произведение   1
2

3
sin222cos 











 . 

10. Преобразовать в произведение  

    






 











2
cos

2

9
2sin3cos2sin . 

11. Найти решение уравнения, принадлежащее интервалу 

а) 






 














8

7
,

3

2
,x3sin2x

2

9
cosx5sin ; 

б) 


















 
 2,

3
,3x2sin

2

3
xsin3xsin2 . 

12. Найти решение уравнения, принадлежащее интервалу 

  7,6,0xsinxcos4
2

x
sin6

2

x
cos4 22

. 

13. Решить уравнение 0
8

5
xcosxsin 44  . 

14. Решить уравнение xsin1x
2

7
cos3

2

5
x2sin 



















 
 . 

15. Решить уравнение 
xcos1

xcos1
xtg2




 . 
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1. По заданной функции найти все остальные 



2

,
9

40
tg . 

2. Упростить 










sin

tg

ctg

sin
cos . 

3. Упростить 
21

2
sin

7

11
cos

21

2
cos

7

11
sin











. 

4. Упростить 
 

   












































4

2

cos
2

ctgtg1

2

3
cos3sin

2

3
tg

. 

5. Упростить 




4cos

cossincos6sin 4224

. 

6. Упростить   
24

,1ctgtg1 22 



 . 

7. По заданному значению найти 
24

,
625

527
2cosесли,

2
ctg








. 

8. Построить графики функций 

а) 
4

x
tgy  ; б) 







 


4
x

2

3
sin

2

3
y 2

; в) 1xcos
4

1
y  . 

9. Преобразовать в произведение   


cossin
2

3
sin . 

10. Преобразовать в произведение  

  






 




















 


2

5
2sin

2

3
sin

2

7
2cos2sin . 

11. Найти решение уравнения, принадлежащее интервалу 

а) 






 


2
,

2
,xcos3x3cosx5cos ; 

б) 






 


4

5
,,4x2cosx4cos3xcos8 6

. 

12. Найти решение уравнения, принадлежащее интервалу 







 


4
,

4

3
,x2cos1x2sin . 

13. Решить уравнение xsinx2sin
16

9 22  . 

14. Решить уравнение  x5sinxsin2x6sinx4sin  . 

15. Решить уравнение 






 









 


2
xcos

2

x
sin2

2

3
xsin1

. 



10 класс. Типовой расчет по теме «Тригонометрические функции» 

 

Вариант 27 

1. По заданной функции найти все остальные 



2

,
3

1
sin . 

2. Упростить 





ctg

ctgcos
cossin 22 . 

3. Упростить. 
27

31
sin

54
cos

27

31
cos

54
sin











 

4. Упростить 
     

 













2sin
2

3
sin

ctgseccos
. 

5. Упростить 









 24 sin
2

sin4
2

cos1
. 

6. Упростить  32,cos1cos1 . 

7. По заданному значению функции найти 
24

,
625

527
2cosесли,

4
tg








. 

8. Построить графики функций: 

а) x
4

3
tg2y  ; б) 

2

1

4
x

4

3
sin

3

1
y 







 
 ; в) 1x3tgy  . 

9. Преобразовать в произведение  sectg1 . 

10. Преобразовать в произведение     12sin2cos 22  . 

11. Найти решение уравнения, принадлежащее интервалу 

а)   




















3

2
,,0x2cosx7sin4x3

2

9
cos ; 

б)   










 3,

4

7
,

2

x
sin2xsintgx 2 . 

12. Найти решение уравнения, принадлежащее интервалу 












 2,

4

3
,0ctgx23x2sin . 

13. Решить уравнение 
2

x
sin

4

x
cos

4

x
cos

4

7 3  . 

14. Решить уравнение  xcos13
2

x

2
sinx

2

3
2cos 




















 . 

15. Решить уравнение x2sin
tgx3

1

tgx3

1






. 



10 класс. Типовой расчет по теме «Тригонометрические функции» 

 

Вариант 28 

1. По заданной функции найти все остальные 
2

3
,

3

22
cos


 . 

2. Упростить  22224 tg1sincossinsin . 

3. Упростить 
21

17
sin

42
sin

21

17
cos

42
cos











. 

4. Упростить 

 

   
























2ctgsin
2

3
cos

tg
2

ctg1

. 

5. Упростить 


















 










 


2

3
sin

22
sin

2
sin4 222

. 

6. Упростить 
4

3

2
,

tgctg

2cos
22









. 

7. По заданной функции найти 


540450,
625

336
sinесли,

4
eccos . 

8. Построить графики функций 

а) 






 


2

5
x5sin2y ; б) 

4

1

3
x2tgy 







 
 ; в)  x2cos1xsecy  . 

9. Преобразовать в произведение  cossin2cos . 

10. Преобразовать в произведение  8cos4cos43 . 

11. Найти решение уравнения, принадлежащее интервалу 

а) 












6

5
,

2
,x2sin2xcosx5cos . 

б)  

























5,,

4

7
tgx

2
tgx

4
tg . 

12. Найти решение уравнения, принадлежащее интервалу 

  







2

3
,

2
,0cossinsin2

22 
xxtgxx . 

13. Решить уравнение 
2

x
cos8xsin23

2

x
cos4 3  . 

14. Решить уравнение   1x22cosxsinx3sin  . 

15. Решить уравнение   2
хcos

1
1хsin2

4

4  . 



10 класс. Типовой расчет по теме «Тригонометрические функции» 

 

Вариант 29 

1. По заданной функции найти все остальные 



2

,
13

5
cos . 

2. Упростить 
 





tg

sincos1

cossin1
22

2

. 

3. Упростить 
12

sin
4

3
sin

12
cos

4

3
cos











. 

4. Упростить  
 















2cos21

2

3
eccos2

tg
2

2

2 . 

5. Упростить       










 44 sincos

2
coscos . 

6. Упростить 











2
,

cos1

cos1

cos1

cos1
. 

7. По заданному значению функции найти  




540450,
625

527
сosесли,

4
eccos . 

8. Построить графики функций: 

а) 






 


5

2

5

x
cos

2

1
y ; б) 5х3ctg3y  ; в) 








 x

2

3
cos1

4

x3
ctgy . 

9. Преобразовать в произведение 1sincos  . 

10. Преобразовать в произведение 






 











 



















24
sin

26
sin

12
cos

12
sin 22

. 

11. Найти решение уравнения, принадлежащее интервалу 

а) 






 


2

3
,,x2cosxsin21x2cosx3sin ; 

б)   


















 
 ,

8

5
,x2tg2xcosxsin1

2

3
x2cos

2
. 

12. Найти решение уравнения, принадлежащее интервалу 

  5,7,0xsin2xcos
2

x
sin3

2

x
cos 22 . 

13. Решить уравнение 
2

x
sin2xsintgx 2 . 

14. Решить уравнение     x2sin1x75cosx15cos  . 

15. Решить уравнение 
xcos1

xcos1
xtg2




 . 



10 класс. Типовой расчет по теме «Тригонометрические функции» 

 

Вариант 30 

1. По заданной функции найти все остальные 
2

3
,

2

3
cos . 

2. Упростить 










sin

tg

ctg

sin
cos . 

3. Упростить 
9

10
sin

18
sin

9

10
cos

18
cos











. 

4. Упростить 
   

  


























2
tg

2

3
sin2sec

3cos2sin
. 

5. Упростить   












2

3
sincossin6sin 4224 . 

6. Упростить 
2

3
,

2sinsin2

2sinsin2 





. 

7. По заданному значению функции найти 


540450,
625

336
sinесли,

4
sec . 

8. Построить графики функций 

а) 
4

x
cos3y 2 ; б) х2siny  ; в) 

3

x
eccosx

3

2
siny  . 

9. Преобразовать в произведение  tgsec1 . 

10. Преобразовать в произведение      22 coscoscoscoscos2 . 

11. Найти решение уравнения, принадлежащее интервалу 

а) 






 














2
,0,xcosx9

2

11
sinx5sin ; 

б)   






 






2

3
,,xcosxsin

tgx1

tgx1 2
. 

12. Найти решение уравнения, принадлежащее интервалу 

  7,5,0xsin3xcos
2

x
sin5

2

x
cos 22 . 

13. Решить уравнение xcosxtg2x2cos 22  . 

14. Решить уравнение     x2sin1x105cosx15cos  . 

15. Решить уравнение 
xcos1

xsin1
xctg2




 . 


